

聚焦济南市发展环境系列谈①

# 纠正“四风”，就得铁拳加快刀

■本报评论员 沙元森

日前，济南市召开全市领导干部会议，集中观看《济南市发展环境明察暗访内参片》，其中反映的问题让相关部门的与会人员如坐针毡。济南市这次自揭短处，目的就是要让全市公职人员充分认识发展环境对经济社会发展的极端重要性，充分认识市委、市政府抓作风提效能、优化发展环境的信心和决心。

会议要求各级领导干部要

主动“对号入座”，认真查找“四风”特别是形式主义、官僚主义方面存在的突出问题，切实加以解决，做到“立改立行”。纠正“四风”不等不拖，既有“铁拳”也有“快刀”，这次会议让群众看到了济南市贯彻落实十九大精神紧抓快干的节奏。党的十九大报告指出，“凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待，凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正”。而“四风”无疑是当前群众反映最强烈，也最深恶痛绝的问题。十八大以

来，党中央坚持党要管党、从严治党，铁腕纠正“四风”，取得了有目共睹的良好成效。但是，作风问题具有顽固性反复性，有些人“旧病复发”，有些人“旧病未愈又添新疾”。以前是“门难进、脸难看、事难办”，现在是“门好进、脸好看”，就是“事难办”。一些干部办事拖沓敷衍、懒政庸政怠政，动辄“踢皮球”“打太极”，让群众头疼不已。

近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对《形式主义、官僚主义新表现

值得警惕》一文作出重要指示强调，纠正“四风”不能止步，作风建设永远在路上。济南市在市委常委会上传达过这个指示之后，紧接着就召开了全市领导干部会议，拿出让人脸红汗出的截屏取景，督促各级各部门紧紧抓住“纪实片”反映的问题，立改立行。整改求快，是因为眼睛明亮，对问题敏感。公职人员的“四风问题”损害群众利益，破坏济南市的发展环境，也阻碍“打造四个中心，建设现代泉城”目标的实现。

所以，济南市以当头棒喝的方式，让各级各部门及时认识到问题的严重性。整改求快，是因为头脑清醒，在政治上明白。贯彻习近平总书记的重要批示，就得拿出“马上就办”的劲头，解决问题不拖延，化解矛盾不积压。济南市以上率下、迅速行动，抓作风提效能、优化发展环境，也是树牢“四个意识”的具体体现。

作风建设永远在路上，要持续发力，更要快马加鞭。我们为济南市的迅速行动喝彩。

## 高质量发展需要生动的故事细节

■评论员观察

本报评论员 王学钧

两则新闻值得深思。一则发生在珠海，全球在研最大水陆两栖飞机AG600首飞成功，标志着我国大飞机研制能力又取得重大突破。一则发生于济南泺安路西延段，为原地保护一棵大树，道路设计建设时留足空间，让两条快车道“扭腰”绕开。一远一近，一大一小，这两则新闻看似毫不搭界，却以各自的方式彰显了一个同样的主题——高质量发展。

近年来，中国早已是无可争议的制造大国，但总体而言，我国制造业创新能力不足、核心技术薄弱等问题依然突出。着力点由量的扩张转向质的提升，不仅是振兴实体经济、实施供给侧结构性改革的题中之义，也是跻身产业价值链中高端，增强“中国制造”全球竞争力的必然要求。航空工业被誉为现代制造业的“皇冠”，从无到有，从“有”到“好”，每一次突破都堪称“中国制造”在质量上的一次“飞跃”。从大型运输机运-20、大型民航客机C919成功飞天，到全球在研最大水陆两栖飞机AG600首飞成功，“大飞机中国造”这一“中国故事”

正一步步展开，以高端制造业领域的强力突围吹响了“三个转变”的冲锋号，为中国的高质量发展注入信心与活力。

如果说AG600的成功首飞是从制造业方面体现了高质量发展的经济诉求的话，济南那棵并不起眼的“钉子树”则是从城市管理的维度彰显了高质量发展的环境诉求。一切发展归根结底都是人的发展，都应服务于人的生活，都应致力于满足人民群众不断增长的美好生活需要。正如经济发展不应被简化为经济数字的增长一样，城市的发展也不应被简

化为城市的扩张。城市管理同样要服从高质量发展这一“根本要求”。一座致力于高质量发展的城市不仅有体量上的适度增大，更有软硬环境质量上的不断提升。

或许，一棵“钉子树”对城市生态的影响微不足道。但是，这棵树已在一定程度上体现出城市管理的高质量发展诉求，足以成为一道美丽的城市景观。它与首飞成功的AG600一道，“描绘”着高质量发展中的中国。

■ 投稿信箱:qilupinglun@sina.com

## 投注体验卡、累计排名奖、送福奖池……

# 本周六起，山东各市“中福在线”回馈大礼包

为感谢广大彩民对中福在线视频型彩票的爱心支持，山东省福利彩票发行中心定于2017年12月30日起在全省运营中福在线销售厅开展冬季感恩回馈活动。这次营销活动，全省17市地采用不同回馈方式，力求满足全省彩民不同口味，让感恩回馈活动更有趣、更实惠。

### 中福在线年终送礼 奖金、红包别错过

12月30日起，全省各市中福在线销售厅将为各地彩民送上投注体验卡、刮刮乐彩票以及现金红包等多种精美礼品。据了解，本次中福在线感恩回馈活动，各市各具特色，主要以参与中福在线游戏中得游戏分数获得相应奖品为主，同时设立累计排名奖。

从活动时间来看，各市活动时间至少延续5天，其中青岛中福在线回馈活动分三个阶段，持续至2018年3月9日，东营回馈活动持续30天。希望彩民朋友务必瞅准机会，不要错过回馈时机。从活动形式来看，济南中福在线回馈活动形式较为活泼，前十天每日退卡金额达到618元、1018元、2018元，可分别获赠不同价值投注卡红包。



每天对全市退卡金额进行排名，前三位的彩民还可以额外获得最高1000元投注卡。此外全市还设立2018送福奖池，由明年1月9日、10日全市退卡金额达到2018元及以上的彩民共同瓜分。其他市地回馈活动方式同样精彩，感兴趣的彩民可以到销售厅了解具体活动规则，具体回馈活动以各厅规则为准。

**相关链接：**  
[中福在线百科知识](#)

中福在线视频彩票是经国务院审批发行的福彩彩票种，兼具中国传统文化内涵与国际主流视频彩票玩法，由中国福利彩票发行管理中心创新研发，利用计算机和通讯网络系统作为发行

载体，通过销售厅集中销售。彩民使用投注卡在投注终端上完成购票、开奖和兑奖的全过程。中福在线具有在线投注、玩法多样、趣味互动、低耗高效、安全公正、管理规范等特点，中福在线销售大厅整洁有序，不仅为彩民提供细致、耐心的服务，省内各销售厅还纷纷设立环卫工人爱心驿站，成立中福在线公益小分队，为社会大众提供帮助，践行公益、慈善的社会责任和理念。您在中福在线销售厅购买彩票，一方面奉献爱心，捐助了公益事业，是慈善义举；另一方面，您在舒适的环境中，享受购彩乐趣的同时，还有机会中得最高25万元的全国累积大奖。

(刘德一)

### 青岛合买团中双色球977万元大奖

12月17日晚，双色球第2017148期开奖，青岛彩民幸运中得当期一等奖1注，中奖站点位于青岛市开发区海尔山海湾的福彩37020887投注站，一等奖常规奖金627万元，因当时适逢9亿元大派奖，头奖奖金高达977万余元。不过大奖并非一人独揽，而是由六位彩民组成的购彩团联合购买所得。

**六人“组团”买彩  
每人税后奖金百万元**

“真是太意外了，没想到能中出这么大的大奖。”青岛福彩第37020887号彩站销售人员薛女士因为自己站点中出大奖而异常高兴。据悉，为了能在9亿派奖期间有所收获，薛女士组织常到投注站的彩民成立了买彩联盟。

“联盟人不多，只有6人，大家每天选好号码联合投注。”薛女士说。6位成员此前彼此并不熟悉，大家来自天南海北，其中有一位彩民喜欢研究号码走势，中得大奖的这注号码，就是这位彩民选定的。“我们的购彩联盟，成立时间并不长，此前虽然没有中过大奖，但大家都没有放弃，没想到坚持最终还是换来了意外惊喜。”薛

女士算了一笔账，这次合买的彩票不仅中了一等奖，还有多注二等奖以及诸多固定奖，总奖金有一千多万元，税后每位合买彩民能收获一百多万元奖金。

**提醒  
合买也需平常心**

众所周知，彩票的注数买得越多，命中大奖几率就越高，但一个人大额购买彩票的资金压力又太大，合买既能用小资金共同购买大额彩票，集合众人智慧。通过合买彩票的方式，彩民们可以相互讨论投注方案，共同参与，持续互动增强购彩的娱乐性和延续性。不过，工作人员提醒，大家合买彩票也需要保持一种平常心，理性购彩。

